
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Архиереи на Московската патриаршия се срещнаха
с Предстоятеля на Коптската църква 

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 19.06.2026. На 16 юни в резиденцията на Коптските
Патриарси в Абасия (Кайро) Светейшият Патриарх Коптски Тавадрос II прие намиращите се в
Египет по благословение на Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил архиереи на
Московската патриаршия: Смоленския и Дорогобужки митрополит Исидор, съпредседател на
Комисията за диалог между Руската православна църква и Коптската църква, Псковския и
Порховски митрополит Матей, председател на Комисията на Московската патриаршия по
въпросите на поклонническото движение и гостуването на светините, и Волгодонския и Салски
епископ Антоний, член на Комисията за църковно управление, пастирска дейност и организация
на църковния живот към Междусъборното присъствие на Руската православна църква. 

 В делегацията участваха също и секретарят на ОВЦВ по въпросите на междухристиянските
отношения йеромонах Стефан (Игумнов), секретарят на Комисията по въпросите на
поклонническото движение и гостуването на светините свещ. Василий Ковалчук, архиерейският



наместник в гр. Смоленск свещ. Лев Гарин, монахът от Свято-Троицката Сергиева Лавра
йеромонах Митрофан (Солдатенко), игуменията на Покровския Александро-Чагрински девически
манастир и ръководител на работната група за вътрешно и задгранично поклонение към
Комисията по въпросите на поклонническото движение и гостуването на светините майка
Михаила (Солодухина). 

 От страна на Коптската църква в срещата участваше секретарят на Светейшия Патриарх
Тавадрос II и ръководител на Отдела на Коптската патриаршия за реализация на църковните
проекти г-жа Барбара Солиман, както и съветникът на Коптския Патриарх г-н Антон Милад. 

 Смоленският и Дорогобужки митрополит Исидор предаде на Светейшия Патриарх Тавадрос II
приветствия и благопожелания от Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил и отбеляза,
че е пристигнал в Кайро за пръв път в качеството си на съпредседател на Двустранната комисия
за диалог, станала през миналата година на 10 години. Той благодари на Светейшия Патриарх
Тавадрос за личната му подкрепа за проектите, свързани с развоя на двустранното
сътрудничество.  

 Предстоятелят на Коптската църква предаде по него на Светейшия Патриарх на Москва и цяла
Русия Кирил думи на сърдечно приветствие, подчертавайки, че си спомня с топлина посещенията
в Русия през 2014 и 2017 г. Негово Светейшество оцени високо работата на Комисията за
двустранен диалог, особено по отношение на развоя на контактите между монасите и проучването
на духовните традиции на двете църкви. 

 Митрополит Исидор напомни, че сред знаковите събития в развоя на двустранните отношения
през текущия период е решението на Светия Синод на РПЦ за празнуване на Събора на
преподобните отци и вси светии, просияли в египетската земя, което се извършва на 1 февруари
по григорианския календар. С първото празнуване от този род съвпадна проведената в
Зачатиевския ставропигиален манастир в Москва секция «Монашеското наследство на
Египет и актуалността на опита му за съвременното руско монашество» в рамките на
раздела «Древните монашески традиции в условията на съвремието» на XXXIV Международни
Рождественски образователни четения. В мероприятията и тържествата в чест на
седемнадесетата годишнина от интронизацията на Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия
Кирил участваше коптска делегация начело с председателя на Патриаршеската комисия по
въпросите на манастирите и монашеството епископ Даниил, игумен на манастира «Преп. Павел
Тивейски».  

 Страните отбелязаха важното значение на взаимната помощ при уреждането на живота на
енориите на двете църкви в Египет и Русия, развоя на контактите между духовните школи и

https://mospat.ru/ru/news/50965/
https://mospat.ru/ru/news/48468/
https://mospat.ru/ru/news/93716/
https://mospat.ru/ru/news/93983/
https://mospat.ru/ru/news/93983/
https://mospat.ru/ru/news/94007/


студентския обмен.   

 Митрополит Исидор благодари за твърдата позиция на Коптската патриаршия по въпроса за
каноничното единство на Руската православна църква. 

 Светейшият Патриарх Тавадрос II подчерта необходимостта от укрепване на връзките между
Православните и Древните Източни църкви, за да могат те да дадат един общ отговор на
опасните духовни предизвикателства на съвремието. 

 Той отбеляза важното значение на междуцърковното сътрудничество за решаването на
социалните и хуманитарните проблеми, а също и ползата от продължаването на богословския
диалог, и като напомни думите на св. апостол Павел: «Любовта Христова ни обгръща»
(2 Кор. 5:14), подчерта, че именно любовта е основата, на която се гради християнското
свидетелство и единството между църквите.  

 Псковският и Порховски митрополит Матей разказа за развоя на поклонническите програми в
РПЦ и за проектите, свързани с гостуването на почитани светини. Волгодонският и Салски
епископ Антоний повдигна темата за организацията на енорийския живот, важността на
църковната работа с младежта и дейността на неделните училища. 

 Страните обсъдиха редица конкретни проекти в рамките на двустранното взаимодействие. 

 В края на срещата по поръчение на Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил
Смоленският и Дорогобужки митрополит Исидор връчи на секретаря на Светейшия Патриарх
Тавадрос II и ръководител на Отдела на Коптската патриаршия по реализиране на църковните
проекти г-жа Барбара Солиман награда на Руската православна църква – ордена «Св.
равноапостолна княгиня Олга» II степен за многогодишния ѝ принос за развоя на
междуцърковните отношения.  
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